

НОВОСТИ

В РАНХиГС Санкт-Петербург подготовили социальных координаторов для сопровождения участников СВО и их семей

На площадке РАНХиГС Санкт-Петербург завершилась программа обучения социальных координаторов для сопровождения участников СВО и их семей, проходившая в несколько этапов. Базовая площадка для реализации образовательной программы выбрана не случайно. РАНХиГС Санкт-Петербург обладает значительной материально-технической базой — современным техническим оснащением учебных площадей, разветвленной системой филиалов.

Среди слушателей — как действующие, так и будущие сотрудники Государственного фонда «Заштитники Отечества», созданного Указом Президента России Владимира Путина 3 апреля 2023 года. Обучение прошли слушатели из восьми регионов СЗФО — Санкт-Петербурга, Ленинградской области, Республики Коми, Псковской, Вологодской, Мурманской, Калининградской областей и Республики Карелия. Подготовка включала глубокое изучение практических вопросов, с которыми сотрудникам Фонда приходится сталкиваться в своей работе.

Основной целью фонда «Заштитники Отечества» является персональное социальное сопровождение ветеранов СВО и содействие в получении всех мер поддержки, включающей медицинскую и социальную реабилитацию, лекарственное обеспечение, психологическую помощь, технические средства реабилитации и санаторно-курортное лечение, переобучение и трудоустройство ветеранов и многое другое.



На фото: выступление директора РАНХиГС Санкт-Петербург А. Д. Хлуткова на открытии программы

Проект «Содействие занятости» — инициатива по снижению дефицита квалифицированных кадров в России

По последним данным Росстата, показатель уровня безработицы в России вновь обновил исторический минимум и находится в настоящее время на отметке 3,1%. Однако отмечается, что на рынке труда ощущается нехватка квалифицированных кадров, способных эффективно решать задачи на тех рабочих местах, где требуются нестандартные компетенции.

Одной из эффективных государственных инициатив по снижению дефицита востребованных специалистов является проект «Содействие занятости» нацпроекта «Демография». В рамках проекта жители всех регионов России могут бесплатно пройти переобучение или получить дополнительное профессиональное образование, чтобы в дальнейшем применить полученные компетенции в выбранной профессии.

Президентская академия, являясь оператором проекта «Содействие занятости», предлагает 1000 бесплатных образовательных программ, при этом для каждого региона набор программ сформирован с учетом потребностей локального рынка труда. Среди направлений подготовки: государственное и муниципальное управление, бухгалтерский учет и анализ, юриспруденция, дизайн, маркетинг и множество других. Обучение проходит в очном и дистанционном формате. В реализации проекта участвуют 45 региональных филиалов РАНХиГС, а также более 100 партнерских образовательных организаций.

В РАНХиГС Санкт-Петербург в 2023 г. ведется обучение по 22 дополнительным профессиональным программам.

«Одной из образовательных инициатив, в рамках которой можно получить современные и прикладные знания и навыки, является проект „Содействие занятости“. В его реализации задействованы лучшие преподаватели-практики Президентской академии, многие из которых имеют опыт работы в крупных государственных и коммерческих организациях. Это позволит слушателям программ эффективно освоить необходимые теоретические и практические навыки, чтобы в дальнейшем успешно реализовать себя в желаемой профессии», — отметил директор РАНХиГС Санкт-Петербург, доктор экономических наук А. Д. Хлутков.

Выставка учебников и учебных изданий второй половины XIX — начала XX века в научной библиотеке РАНХиГС Санкт-Петербург

В читальном зале научной библиотеки РАНХиГС Санкт-Петербург открылась книжная выставка, посвященная учебникам и учебным изданиям второй половины XIX — начала XX века, сохранившимся в фонде отдела редких книг.

У наших читателей есть уникальная возможность увидеть не только традиционные печатные учебники учебных заведений Санкт-Петербурга и Москвы, но и литографированные учебники. Так, на выставке представлены издания для гимназий, военных учебных заведений и вузов. В том числе это книги из библиотеки Пажеского Его Императорского Величества Корпуса. На некоторых из них встречаются штампы, в которые вписаны имена воспитанников Пажеского корпуса, в разные годы бравших эту книгу в своей библиотеке.

Книги из коллекции литографированных учебников также знакомят читателя с необычной для нашего времени практикой — печати конспектов лекций. В конце XIX — начале XX века не выпускалось специальных учебных пособий для студентов,

весь материал для подготовки к экзаменам можно было получить только на лекциях. Выходом из этого положения стали подробные студенческие конспекты, которые просматривал и заверял своей подписью преподаватель, после чего с этих конспектов делались литографированные копии — прототип современного ксерокса. На выставке представлены напечатанные таким образом учебники из библиотеки Императорского училища правоведения, Петербургского психо-неврологического института, издания Кассы взаимопомощи студентов Санкт-Петербургского Политехнического института и др.



На фото: научный руководитель РАНХиГС Санкт-Петербург В. А. Шамахов (справа) с гостями отдела редких книг